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De Lijn Leuven-Tienen  -  Dienstverlening op woensdag en tijdens het weekend van lijn 
485

In schriftelijke vraag nr. 372 van 29 november 2021 werd ingegaan op de afstemming van 
het openbaar vervoer op de schooluren voor de verbinding van buslijn 485 Leuven-Tienen. 
In haar antwoord benadrukte de minister dat klantgerichtheid voor De Lijn de belangrijkste 
pijler is.

Specifiek voor de dienstregeling van lijn 485 stellen we vast dat er op woensdagmiddag 
een bus is om 12.20 uur van Leuven station tot Tienen station. Een minuut later, om 12.21 
uur is er op deze lijn een extra bus die het traject van Leuven station tot Lubbeek dorp 
bedient. Een tweede vaststelling is dat deze buslijn op zaterdag noch op zondag rijdt.

Het traject van buslijn 485 tussen Leuven en Tienen met 26 haltes loopt over een aantal 
openbaarvervoersarme landelijke gemeenten zoals Binkom en Vissenaken. Daardoor 
worden jongeren en personen/gezinnen zonder wagen sterk belemmerd in hun 
verplaatsingen. Deelname aan vrijetijdsactiviteiten, winkelen enzovoort is voor hen niet 
mogelijk. Daarnaast kunnen studerende jongeren op zondagavond geen gebruikmaken van 
het openbaar vervoer om vanuit het landelijke gebied naar hun verblijf in Leuven te reizen.

In het verleden zouden al petities met de vraag voor het inleggen van bussen tijdens het 
weekend op lijn 485 aan De Lijn zijn overgemaakt, echter zonder enige reactie.

1. Wat weerhoudt De Lijn ervan om de extra bus 485 Leuven-Lubbeek om 12.21 uur op 
woensdag een half uur te verlaten zodat er op woensdagmiddag een dienstverlening 
is om het halfuur?

2. Overweegt De Lijn om in het weekend in een beperkt aanbod te voorzien op deze lijn 
en in het bijzonder op zondagavond in één extra bus op lijn 485 Tienen-Leuven? Zo 
ja, wanneer kunnen we dit verwachten? Zo niet, waarom niet?
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1. De extra bus om 12.21 uur op woensdag is een functionele lijn die als extra ingelegd 
wordt voor de scholieren die woensdagmiddag naar huis gaan. In een centrumstad 
als Leuven zijn er vele middelbare (en andere) scholen die verspreid liggen over heel 
de stad – vaak ook binnen de ring. Het zou onhaalbaar zijn om alle buslijnen aan elke 
school te laten stoppen en alle haltes liggen op wandelafstand. De Lijn kan door de 
spreiding en verschillende uren van de scholen haar aanbod niet afstemmen op elke 
school afzonderlijk.

Station Leuven fungeert daarom als de centrale opstapplaats voor alle leerlingen uit 
de verschillende scholen die lijn 485 willen gebruiken. Leerlingen die slechts 5 minuten 
moeten wandelen van hun school tot hun bushalte hebben er nadeel van om nog een 
half uur te wachten op hun bus; voor leerlingen die er langer over doen of van wie de 
school 30 minuten later sluit dienen ook thuis te geraken. Daar is een later vertrekuur 
van de bus dus nodig. In de mate van het mogelijke houdt De Lijn hier rekening mee.

Vanaf 19 april 2022 verlaat De Lijn de rit op woensdagmiddag op lijn 485. Die zal 
vanaf dan om 12.30 uur vertrekken (in plaats van om 12.21 uur).

De Lijn zal het nieuwe vertrekuur nadien evalueren met het oog op het volgende 
schooljaar. Het is namelijk mogelijk dat andere reizigers benadeeld zijn door het latere 
vertrekuur of dat er capaciteitsproblemen optreden op de rit met vertrek om 12.18 
uur.

2. In het netwerk basisbereikbaarheid zal lijn 485 een uurfrequentie hebben op zaterdag. 
Op zondag zullen er geen ritten zijn op lijn 485. Een voortraject (met een ander 
vervoermiddel) vanuit Binkom en Vissenaken naar plaatsen met meer openbaar 
vervoer zoals Lubbeek of Tienen blijft het alternatief.


